

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

АВГУСТ
ВОСКРЕСЕНЬЕ

1943 год

№ 84

(3581)

ГОД ИЗДАНИЯ XIV

ЦЕНА 20 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Лесорубы, к новым успехам в социалистическом соревновании!

29 июля в лесоторфотделе металлургического завода состоялось торжественное собрание, посвященное вручению коллективу Лесоторфотдела переходящего Красного знамени ВЦСПС и Наркомчермета. На собрании присутствовали рабочие стахановцы и коммунисты производств лесоторфотдела, хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители завода и представители партийных и советских организаций города.

Первым выступил директор металлургического завода тов. Оболен, который поздравил коллектив лесоторфотдела с высокой наградой и, вручая Красное знамя заместителю директора завода по лесоторфотделу тов. Морозову, призвал стахановцев леса и торфа работать еще лучше, чтобы усилить помощь Красной Армии.

С ответным словом выступил зам. директора завода по ЛТУ тов. Морозов. — Получая Красное знамя ВЦСПС и Наркомчермета, — говорит тов. Морозов, — мы должны приложить все силы к тому, чтобы это знамя удерживать в своих руках и в дальнейшем на протяжении всего 1943 года. Это знамя переходящее и держал его до нас боевой коллектив, поэтому держать Красное знамя может тот коллектив, который работает по-фронтному. К этому я и призываю всех работающих лесоторфотдела, к этому нас призывает и наш земляк-фронтник тов. Авдеев, который, поздравив нас с завоеванием Красного знамени, обязался беспощадно уничтожить немецко-фашистских захватчиков.

Наша задача — заканчивает тов. Морозов — помочь Красной Армии быстрее разгромить гитлеровцев, а для этого мы должны не зазнаваться успехами, а привести в движение неиспользованные еще резервы, ибо у нас наряду со средней выработкой на одного рабочего в 116 процентов есть еще люди не выполняющие нормы, люди нарушающие трудовую дисциплину. Устраняя эти недостатки, мы должны добиться еще лучших результатов в работе, ибо наша победа в социалистическом соревновании коллективов есть победа Красной Армии на фронте.

С приветствием выксунских лесорубов выступила представительница одного лесного предприятия из уральских заводов тов. Медведева В. А., которая заявила, что их коллектив в июле широко развернул соцсоревнование, чтобы снова завоевать переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомчермета. Поздравляя выксунцев с победой, тов. Медведева призвала их к ак-

тивному соревнованию за еще лучшие успехи в работе.

От главы приветствовал с победой выксунских лесорубов тов. Николаев К. С. — Местные топливо и лесные материалы — говорит он — имеют большое значение в выпуске оборонной продукции, поэтому на дровлесоизготовителей возлагается большая задача в части бесперебойного обеспечения заводов топливом и страну материалом. Тов. Николаев пожелал выксунцам добиться новых успехов во Всесоюзном соревновании.

Затем выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Быков, который указал, что коллектив лесоторфотдела получает Красное знамя в тот момент, когда доблестная Красная Армия, ликвидировав летнее наступление гитлеровцев, перешла в контрнаступление и, продвигаясь вперед на запад, освобождает советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

В этот момент — говорит тов. Быков — рабочие и командиры лесоторфотделов должны использовать все имеющиеся резервы, чтобы увеличить выпуск продукции, тем самым помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Тов. Быков выразил уверенность, что выксунские лесорубы удержат завоеванное Красное знамя и в последующие месяцы 1943 года.

С лесозаготовок выступил стахановец-лесоруб тов. Дюсенбаев, который обязался выполнять нормы не ниже 200 процентов, чтобы усилить помощь фронту.

Мастер Мердушинского лесопункта тов. Волков в ответ на награду взял обязательство добиться выработки на дровлесоизготовках на каждого рабочего-лесоруба по 5-6 кубометров в день.

В заключение выступил секретарь партбюро лесоторфотдела тов. Коноплев, который указал, что впереди предостоят большие трудности в работе и задача коллектива лесоторфотдела, преодолевая эти трудности, работать еще сильнее, чтобы добиться новых достижений в работе и завоеванное Красное знамя удерживать в своих руках в течение всего 1943 года.

Участники собрания — стахановцы, рабочие и командиры производств лесозаготовок в посланной телеграмме на имя тт. Шверника (ВЦСПС), Тевосля (Наркомчермет) и Кожевникова (Главтрубосталь) заверили их, что приложат все силы на закрепление достигнутых успехов в лесозаготовках и обязались план третьего квартала выполнить по заготовке на 115 процентов и вывозке на 120 процентов.

Систематически перевыполняет задание тов. Коньшев, работающий на ответственных деталях. Сейчас он повысил выработку до 215 процентов.

Нельзя не отметить значительное улучшение работы молодых рабочих, которые недавно пришли из ремесленного училища тт. Ямшевой, Титовой. Они со 150 процентов увеличили выполнение нормы до 183 процентов.

Меньшикова.

Сталь сверх плана

Сталева-ры ново-марте-новского цеха в ответ на приказ вож-дя и обращение динамовцев выпускают сталь сверх плана. Лучшие сталева-ры цеха почти ежедневно дают по полторы и более норм. 30 июля сталева-ры Жемков выполнил норму на 159,7 проц., сталева-ры Ермаков — на 188,4 проц.

Успешно выполняют свои социалистические обязательства сталева-ры старо-марте-новского цеха. Сталева-ры Корнейчук свое обязательство за 30 дней июля выполнил на 102 проц., сталева-ры Осипов — на 101 проц.

МОЛОДЫЕ КАДРЫ ПРИБРЕТАЮТ КВАЛИФИКАЦИИ

В дни Великой отечественной войны многие рабочие машиностроительного завода ДРО ушли на фронт, чтобы выполнить свой долг перед родиной — защищать ее от лютых врагов. Свободные рабочие места заполняют молодые кадры, которые еще совсем недавно сидели за партами в дружной семье жизнерадостных советских школьников. Они пришли на завод, но сразу не могли привыкнуть к обстановке цеха.

Благодаря хорошему руководству бригадиров тт. Бурдусова и Манушина юные рабочие за 1,5 месяца освоились с работой и все указания своих бригадиров выполняют точно и быстро. Тов. Бурдусов и тов. Манушин хорошо отзываются о своих воспитанниках Трусове, Соколове, Бушуеве и говорят: „да, из таких ребят выйдут хорошие, квалифицированные рабочие, которые сейчас так нужны нашим цехам и заводам“.

Ученик Николай Вобров, стараясь как можно быстрее освоить свою квалификацию, работает вместо 8 часов — 12 часов, работает и дни отдыха. Он говорит: „Ведь на фронте бойцы не отдыхают и я буду работать“.

Молодым рабочим термического цеха нужно брать пример с ученика-электрика Коли Воброва.

Секретарь комсомольской организации термического цеха З. МЕРКУЛОВА.



Женская комсомольско-молодежная бригада Е. Хлопцовой завода Фрезер (Москва) выполняет ежедневно задание не ниже, чем на 300 процентов.

На снимке бригадир Е. Хлопцева (справа) со своей ученицей А. Веселовой.

Фото Э. Неверовой
Фотохроника ТАСС



По решению бюро райкома и исполкома райсовета за успешную работу на уборке урожая заносится на районную доску почета:

1. Шатагина Мария Ивановна — колхозница сельхозартели имени Красной Армии. На уборке озимой ржи она сжинает серпом за день от 0,25 до 0,29 гектара при норме 0,15 га.

2. Липкова Анастасия Андреевна — колхозница этой же сельхозартели. Она также сжинает озимой ржи за день по 0,25—0,29 гектара при норме 0,15 га.

3. Купилинова Мария Федоровна — член колхоза „Новая жизнь“ Д. Песоченского сельсовета. На уборке озимой ржи сжинает серпом за день 0,23 гектара при норме 0,15 га.

4. Махрова Антонина Павловна — член этого же колхоза. Она сжинает серпом за день 0,21 гектара при норме 0,15 га.

Молодежь на уборке урожая

На полях страны, да и в нашем районе, началась уборка урожая. В эти дни лозунгом комсомольских организаций колхозов должно быть: „по-фронтному убрать урожай, не потерять ни одного килограмма зерна, вдоволь снабдить Красную Армию хлебом и другим продовольствием“.

Комсомольцы и молодежь района активно включились в уборочную кампанию. Девушки молодежного звена колхоза имени Жданова на житве ржи ежедневно перевыполняют нормы. Кладина Поля при норме 0,18 га выжнает 0,26 га, а Карпунина Екатерина — 0,30 га, Футины Раиса и Екатерина и Шилова Т. — по 0,21 га каждая.

Молодые колхозники Н. Верн Кудасов Николай и Липатов Михаил при норме в 0,25 га скашивают от 0,35 до 0,45 га. Иванова Клавдия косит по 0,30 га.

На сеноуборке хорошие показатели дает Пантелеева Шура.

Она сгребает сено с площади в 0,40 га.

Можно привести немало примеров активной работы молодежи и комсомольцев на уборке урожая. Но необходимо отметить неправильное подчас отношение к молодежным бригадам со стороны председателей колхозов, которые разрознивают звенья и бригады, бросают с одной работы на другую и тем самым снижают показатели работы молодежи. Такое отношение замечается со стороны председателей колхозов: имени Жданова — тов. Еловенкова, „Оборона“ — тов. Симонова и „Серп и молот“ — тов. Гutowой.

Секретари комсомольских организаций должны в период уборки ежедневно бывать в молодежных бригадах, звеньях высокого урожая, интересоваться их работой и руководить ими.

Секретарь РК ВЛКСМ
ФЕДИНА.

Выполнять план развития животноводства — закон для председателя колхоза

Проходивший 20 июля пленум райкома ВКП(б) обязал правления колхозов недостающее количество до плана крупного рогатого скота, овец, свиней и птиц не позднее 1 августа купить у индивидуальных владельцев или законтрактовать. Большинство колхозов Ново-Дмитриевского сельсовета немедленно взялись за разрешение этой задачи. К таким относится колхоз „Новая заря“ (председатель Зиновьев), у которого на 20 июля крупного рогатого скота было 86 голов, а на 25 июля стало 108 голов, вместо 90 голов по плану. Свиней было 30 голов, стало 44 головы, при плане в 40 голов, перевыполнен план по овцам, выполнен план и по поголовью птиц.

В колхозе имени Кирова (председатель Седунов) на 20 июля крупного рогатого скота было 26 голов, на 25 июля стало 43 головы, при плане в 40 голов. Также перевыполнен этим колхозом план по свиньям, овцам и птицам.

Добился перевыполнения плана по поголовью скота на 25 июля колхоз „Сотрудник“ (председатель Махров). Колхоз имени Кагановича (председатель Кандрушин) полностью выполнил план по крупному рогатому скоту, перевыполнил план по птицам, по свиньям же у него недостает к плану 2 голов и по овцам 3 голов. Близок к выполнению плана поголовья скота и колхоз „Красный боевик“ (председатель Шмелев).

Значительно хуже положение с развитием животноводства в колхозах имени 1 мая (председатель Шиков), имени 14 годовщины Октября (председатель Карев) и имени 17 партсъезда (председатель Устинов). Руководители этих колхозов за все лето ничего не сделали по укомплектованию ферм.

Председатели колхозов Устинов и Шиков план сенокоса в колхозе не выполнили, в то время как для себя накосили сена по 2 стога, тем самым потворствуя в этом и рядовым колхозникам. Так, в колхозе имени 1 мая конюх Пышонина день и ночь косит для себя сено, оставляя лошадей без надзора. 24 июля в этом колхозе из-за того, что не было за лошадьми ухода, одна из них пала. Разрешал сторожу скотного двора отлучаться с работы на покос сена для личных целей и председатель колхоза имени 17 партсъезда Устинов, в результате за одну ночь волки зарезали 10 овец.

Устинов и Шиков сенокосы не выполняют, не начинают они и житво озимых, ссылаясь на плохую погоду.

Ничего не сделал по укомплектованию молочно-товарной фермы и председатель колхоза имени 14 годовщины Октября Карев.

К руководителям этих колхозов необходимо принять строгие меры и заставить их выполнять указания партии и правительства по развитию колхозного животноводства.

Ф. ШИБАНОВ.

Трактористы и комбайнеры! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование на уборке урожая!

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 30 июля

ОБРАЩЕНИЕ МАСТЕРОВ КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ И ТРАКТОРИСТОВ-ПЕРЕДОВИКОВ ЧКАЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ КО ВСЕМ КОМБАЙНЕРАМ И ТРАКТОРИСТАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

Вместе со всем советским народом с великой радостью и воодушевлением встретили мы весть о наступлении нашей доблестной Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Героические подвиги наших братьев фронтовиков, не жалеющих крови своей и самой жизни в боях за Советскую Родину, зовут всех нас, работников тыла, помочь Красной Армии самоотверженным трудом быстрее разгромить лютого врага и изгнать его из пределов нашей Родины.

Далеко от фронта приуральские степи. Но и в глубоком тылу каждый из нас обязан быть бойцом, участником великой исторической битвы с ненавистными захватчиками, ибо фронт и тыл у нас — едины. На нас лежит обязанность полностью обеспечить наших воинов хлебом, мясом, овощами и другими продуктами сельского хозяйства, которые нужны фронту так же, как и боеприпасы.

Нынешней весной наши МТС — Погроминская, Люксембургская, имени Вильяма, Бузулукская и другие — помогли колхозам дружно и быстро провести сев. Старательно и любовно обработан и засеян каждый клочок земли. Заботливым уходом колхозники очистили посевы от сорняков.

Товарищ Сталин говорил: „Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“.

Особо велика на уборке роль комбайна. „Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во-время... Его значение состоит еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь“.

(Сталин).

Если комбайн и раньше считался незаменимой машиной, то в дни войны он стал тем более необходим. Комбайну под силу сделать то, на что при других способах уборки потребовались бы сотни людей. Он высвобождает десятки лошадей и волов.

В эту горячую страдную пору колхозники и государство возлагают на нас большие надежды, и от нас — комбайнеров и трактористов, от нашего умения полны и производительно использовать комбайны и тракторы зависит судьба урожая. Наша дружная да спорная работа на комбайне будет ударом по врагу.

Могучая техника в руках мастеров своего дела может творить чудеса. Славно потрудились наши лучшие комбайнеры в прошлом году. Мастер комбайновой уборки И. П. Варакин из Большевикской МТС убрал сценой двух „Сталинцев“ 3.467 гектаров и сэкономил 4.654 килограмма горючего. Мастер комбайновой уборки И. С. Кошевой из Соль-Илецкой МТС, работавший также на сцене двух „Сталинцев“, убрал 3.000 гектаров и сберек 2.300 килограммов нефтепродуктов. Агрегат комбайнеров братьев Васильевых из МТС „3-й решающий год пятилетки“ убрал 3.205 гектаров при экономии 2.000 килограммов жидкого топлива.

Мы поставили своей задачей заблаговременно и тщательно подготовиться к уборочной кампании, хорошо подготовить машины, заранее подобрать штурвальные, возчиков горючего, воды и зерна и работников для уборки и колнения соломы, выделить в колхозах живое тягло по обслуживанию комбайнов,

выбрать для комбайнов лучшие тракторы с тем, чтобы их повели самые опытные трактористы.

Мы поставили своей целью: ни метра лишнего перегона, ни минуты ненужного простоя. Совместно с председателями колхозов, механиками и агрономами составили четкий график движения каждого комбайнового агрегата. Перед выездом в поле начальники комбайновых агрегатов объяснили людям, как и что они должны делать. Комбайнеры заранее изучили отведенные им массивы. Комбайны оборудованы приспособлениями для разгрузки зерна на ходу.

Спорая, производительная работа на уборке немисляма без железной подлинно военной дисциплины труда. Мы будем крепить ее всеми мерами. Распоряжение начальника комбайнового агрегата — боевой приказ и никто не в праве ослушаться этого приказа. Не выполнил нормы — не уходи с поля — вот правило для всех.

Наши заботы направлены к тому, чтобы не допустить потерь на уборке. Все комбайны снабжены зерноуловителями. Косить мы будем только на низком срезе. Вслед за комбайнами пойдут конные грабли, а там, где их нет — колхозники вручную подгребут колоски.

Итак, нам лозунг — работать без простоев, убирать без потерь!

Помня о том, как дорог каждый килограмм жидкого топлива на фронте, мы приняли все меры, чтобы провести уборку с наименьшими затратами горючего. Навели строгий порядок в своем топливном хозяйстве, оборудовали нефтехранилища, обзавелись заправочными тележками и сделали многое другое, чтобы не перерасходовать горючего.

Избежать простоев и поломок можно только в том случае, если каждый водитель бережет свою машину, как боец оружие. Мы составили график технического ухода и будем выполнять его точно. Каждый комбайнер и тракторист приготовил набор запасных деталей и инструментов. Кроме того, нам окажут техническую помощь передвижные ремонтные мастерские, возглавляемые механиками.

Следуя указаниям товарища Сталина о социалистическом соревновании, мы, добиваясь общего

подъема будем оказывать повседневную помощь молодым, малоопытным в работе, товарищам. Мы научим их лучшим приемам работы, поможем быстрее освоить дело, чтобы и они соревновались с нами за выполнение и перевыполнение норм.

Влагодарна и почетна наша задача. Велика наша ответственность перед фронтом и Родиной.

Мы обращаем к вам, товарищи комбайнеры и трактористы, свое слово: **Выходите на всесоюзное социалистическое соревнование за отличное проведение уборки военного урожая 1943 года!**

Вступая в соревнование, мы берем на себя такие обязательства:

1. Провести уборку колосовых за 18—20 дней.
2. Убрать за сезон каждым комбайном „Сталинец“ не менее 700, а комбайном „Коммунар“ — не менее 500 гектаров. Мастер комбайновой уборки Варакин И. П. решил убрать на сцене двух „Сталинцев“ — 3.500 гектаров, комбайнерка Полякова И. С. обязалась убрать на сцене двух „Сталинцев“ — 3.600 гектаров, комбайнеры братья Васильевы решили убрать на сцене двух „Сталинцев“ — 3.500 гектаров, мастер комбайновой уборки Кириллов Е. С. на сцене двух „Сталинцев“ обязался убрать 2.500 гектаров, мастер комбайновой уборки Гладких Д. А. решил убрать на сцене двух „Сталинцев“ 3.000 гектаров.
3. Экономить 10 проц. нефтепродуктов против установленных норм.
4. Обеспечить сохранность машин и в конце сезона доставить их на усадьбу МТС в полной исправности.
5. Каждому опытному комбайнеру обучать на работе 2—3 молодых комбайнеров.

Товарищи комбайнеры и комбайнерки, трактористы и трактористки! Принимайте наш вызов! Вступайте в ряды участников Всесоюзного социалистического соревнования. Добьемся выполнения и перевыполнения плана комбайновой уборки, поможем колхозам быстро и без потерь убрать урожай.

Под непобедимым знаменем Ленина, под водительством великого полководца Красной Армии и всего советского народа — товарища Сталина — вперед к победе!

Александр ОСЬКИН — депутат Верховного Совета СССР, мастер комбайновой уборки, Архип ОСЬКИН — мастер комбайновой уборки, И. ВАРАКИН и С. АСТИОНОВ — мастера комбайновой уборки Большевикской МТС, И. КОШЕВОЙ — мастер комбайновой уборки и Ф. ВЕСЕЛЫЙ — комбайнер Соль-Илецкой МТС, С. ОСАДЧИЙ — мастер комбайновой уборки и Ф. ОКУНЕВ — комбайнер Пилюгинской МТС, Ф. КИРИЛЛОВ — мастер комбайновой уборки Погроминской МТС, К. ЛОПИН — комбайнер Кировской МТС, А. ДАВЫДОВ и И. ИНЖЕВАТОВ — комбайнеры Бузулукской МТС, И. ЯКИМЕНКО — комбайнер Буртинской МТС, А. БЕССОНОВ, И. БУШАЕВ, В. ВАСИЛЬЕВ, Е. ШИРЯЕВА — комбайнеры и А. ЗИНОВЬЕВА — трактористка Краснохолмской МТС, П. ДОРОДНИКОВ — комбайнер и А. ВОЙТЕНКО — тракторист Чесноковской МТС, М. НИКИФОРОВА, И. БОЧАРОВА, С. СЕЧЕЛЬНИКОВА — комбайнеры и А. ВЫСТАВОЧКИНА — трактористка Лобзинской МТС, П. КЛЮШКИН, М. ДОЛМАТОВ — комбайнеры и И. МИШАКИН — тракторист Ромашкинской МТС, Н. ПРУТКОВСКИЙ — комбайнер Кинделинской МТС, Г. СТАРОВОЙ — комбайнер Адамовской МТС, И. ПОНОМАРЕВ, М. ЧЕРДЫНЦЕВ — комбайнеры и А. НАЗИНА — трактористка Сакмарской МТС, Н. ПОЛЯКОВА — комбайнерка Линевской МТС, А. РОЖКОВ — комбайнер Буранной МТС, А. ТРСФИМОВ — комбайнер Черно-Отрожской МТС, Ф. ГОЛОВКОВ — комбайнер Платовской МТС, П. ДЬЯКОНОВ и А. РАБОЧИЙ — комбайнеры Каликинской МТС, М. СЕРГУНОВА — комбайнерка МТС, имени Дзержинского, В. КОРСУНОВ — комбайнер Чапаевской МТС, М. ГОЛЕНЬДЯЕВА — комбайнерка Озерновской МТС, К. СИДОРЕНКО — комбайнер Нежинской МТС, П. КРИЦКИЙ — комбайнер Оренбургской МТС, А. БОГДАНОВ и А. МОРОЗ — комбайнеры Урало-Илецкой МТС, А. ТУРБАКИН — комбайнер Карданловской МТС, Ф. КУЗЬМИН — тракторист Чебыньковской МТС, З. ОДИНОЧЕНКО — тракторист Гавриловской МТС.

В течение 30 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 4 до 8 километров, заняли свыше 20 населенных пунктов.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — усиленные поиски разведчиков.

В Донбассе в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте продолжались усиленные поиски разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения.

В течение 29 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее Орла советские части, преодолевая сопротивление немцев, продвигались вперед. Утром полк пехоты противника, поддержанный большой группой танков и несколькими десятками самолетов контратаковал подразделения Н-ской гвардейской части. Стойкой обороной наши бойцы измотали немцев, а затем контрударом опрокинули врага и заняли сильно укрепленный пункт. В этом бою противник потерял убитыми до 800 солдат. Подбито и уничтожено 9 немецких танков. Подразделения Н-ской гвардейской кавалерийской части развивали наступление и выбили немцев из ряда населенных пунктов.

Восточнее Орла бойцы Н-ской части отбили две контратаки пехоты и танков противника. Пленные немцы сообщили, что они только вчера доставлены на самолетах из Штеттина. На другом участке наши части за день боя истребили свыше 1 тысячи немецких солдат и офицеров. Группа бойцов во главе с лейтенантом Ведунинским проникла в тыл противника и внезапно ворвалась в деревню, занятую немцами. В руковашиной схватке наши бойцы уничтожили 60 гитлеровцев и удержали населенный пункт до подхода своей части.

Южнее Орла противник неоднократно переходил в контратаки, но под ударами наших частей откатывался и терял одну позицию за другой. Гитлеровцы несут тяжелые потери в живой силе и технике. В течение дня Н-ским соединением уничтожено более 2 тысяч солдат и офицеров противника. Подбито 15 немецких танков, два самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Нашими бойцами захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

На Белгородском направлении происходили поиски разведчиков. На одном участке противник, стремясь захватить выгодную позицию, предпринял атаку силами пехоты и танков. Рота легких танков под командованием гвардии лейтенанта Острасова вступила в бой с противником. Уничтожив 3 вражеских танка, наши танкисты рассеяли и частью истребили наступавшую немецкую пехоту. Восемь наших старателей под командованием старшего лейтенанта Голячкова перехватили 23 немецких самолета, пытавшихся нанести удар по советским наземным войскам. Наши летчики не дали врагу сбросить бомбы на цель и заставили его повернуть обратно. В ожесточенном воздушном бою тов. Голячков сбил один „Юнкерс-87“ и 1 „Мессершмитт-109“. Летчики Будаши и Герасименко, действуя в паре, уничтожили три немецких самолета. Все наши самолеты вернулись на свой аэродром.

В Донбассе в районе юго-западнее Ворошиловграда наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Немцы предпринимали атаки на позиции в последних боях занятые советскими войсками. Наши части, отражая атаки гитлеровцев, нанесли противнику тяжелые потери. Особенно большие потери несут немцы от огня советской артиллерии.

Наши летчики в воздушных боях, по неподным данным сбили 14 немецких самолетов.

На Ленинградском фронте огнем артиллерии и минометов разрушено 52 немецких дзота и блиндажа, взорван склад с боеприпасами и уничтожено до батальона гитлеровцев. Наши летчики взорвали три железнодорожных воинских состава и сбили 4 немецких самолета. На одном участке группа разведчиков под командованием лейтенанта Юрина и младшего лейтенанта Яндаева, проникла в немецкие траншеи и забросала гранатами находившихся в них гитлеровцев. Уничтожив большую группу гитлеровцев и захватив пленного, наши разведчики отошли на исходные позиции.

На Калининском фронте разведывательная группа Н-ской части внезапным ударом выбила противника из населенного пункта и закрепилась в нем. На поле боя осталось 80 вражеских трусов. На другом участке наши разведчики напали на немецкую засаду и истребили 20 гитлеровцев.

Нашей авиацией в Финском заливе потоплен транспорт противника. Другому немецкому транспорту нанесены серьезные повреждения.

В Баренцовом море нашими кораблями потоплены 2 сторожевых корабля противника.

В одном из районов Орловской области немецко-фашистские оккупанты напали на партизанский отряд. Советские патриоты, подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, встретили их метким огнем из всех видов оружия. Вражеская атака захлебнулась. Потеряв до 100 солдат убитыми и ранеными, противник отступил. Другой отряд орловских партизан внезапно атаковал колонну немецких солдат, направлявшихся к линии фронта. Уничтожено 34 и ранено 58 гитлеровцев.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

УТЕРЯННУЮ круглую печать Ново-Дмитриевской неполной средней школы считать недействительной.

№ 135